

都市快评

“不好意思抓人”，怎好意思恋位

长沙道林建筑工程有限公司明明有钱偏要当“老赖”，不仅殴打讨薪民工，还强扣法院警车和干警，迫不得已，益阳赫山区法院正式委托宁乡县法院执行局，对道林公司法人代表文军执行拘留15天的裁定申请。然而一个多月过去了，宁乡执行局的答复是“找不到人”。该局某局长表示：“大家跟文军平时都认识，不好意思去家里抓人。”(本报5月4日A04版)

“老赖”恃强凌弱，有钱不还，巴不得让民工们做一辈子的杨白劳，白白地给自己劳动。地方豪强的霸道行径与卑鄙想法倒也不奇怪，因为他们本身或许就是在弱肉强食的丛林环境中成长壮大，耍赖使暴、巧取豪夺已是习惯，就没必要奢谈什么道德、诚信、法律、法规了。

但是，法院执行局是法院生效判决的执行机构，维护着法律的最

后尊严，身负实现社会公平与正义的天然职责。尽忠职守，原本责无旁贷，然而堂堂的法院执行局局长却说出了什么“不好意思抓人”的话来，这才真正让人奇怪。是法律大，还是人情大？抓“老赖”不好意思，民工的血汗钱讨不回来，讨薪民工被殴打，公平正义得不到伸张，你就好意思了？“老赖”强扣别的法院的警车、干警，你就好意思了？

与人民群众的鱼水之情、与同

行的袍泽之谊，都大不过与“老赖”的交情，这个执行局到底欠了人家什么人情，那么不好意思呢？难道只要和执行局里的人认识，犯法就不好意思追究了？这种没有原则的“不好意思”，还好意思继续坐在捍卫法律、守卫正义的岗位上纵情枉法吗？如果这样也可以，税务局局长是不是也可以说认识人家，就不好意思收税了；安监局局长也因为认识矿老板，就不好意思去监督了？

所谓的“不好意思”，无论背后是不是有更深的利益关联，都是最明白不过的将法治社会中的法律关系人情世故化、江湖化，都是对国家法制的亵渎与伤害。因此，就算是在宁乡法院执行局的某些人眼里，“老赖”是比民工、同行亲得多的“亲人”，也不能突破法律的底线。玩忽职守必须问责，届时再看看“老赖”是不是也“不好意思”累人受过？

■赵强

要闻快报

湖南省纪念“五·四运动”九十一周年表彰大会召开 梅克保向我省青年提出四点希望

4日上午，湖南省纪念“五·四运动”九十一周年表彰大会在省青少年活动中心召开。省委副书记梅克保出席会议并讲话，省领导韩永文、刘晓、魏永景等为获奖的青年先进集体和个人颁奖，省内各界青年代表500余人参加了会议。

大会表彰了王湘淮等20名第十二届湖南青年“五四”

奖章获得者，并记个人一等功。同时受到表彰的还有长沙商贸旅游职业技术学院团委等74个“湖南省五四红旗团委”、长沙县地方税务局团总支等115个“湖南省五四红旗团支部”、刘湘华等1116名“湖南省优秀共青团员”、骆理等669名“湖南省优秀共青团干部”。

梅克保向全省广大青年提出了四点希望：一是要坚定理想信念，矢志不渝地走中国特色社会主义道路；二是要勤奋学习实践，打牢成长成才根基；三是要勇于创新创造，推动科学跨越发展；四是要加强品德修养，弘扬文明和谐新风。

■记者 胡抒雯

非常语录



马英九



巴菲特



韩寒

“我们绝对不会要求美国人民为台湾而战。”

马英九日前接受美国CNN专访时做出上述表态。台当局2日做出解释，表示降低两岸冲突是避免战争的最好方法。台海风险降低，台湾与大陆采取和解政策，这一点也符合美国的期待与利益。

“没错，中国的房地产市场就是在赌博，而且赌得很大。有一群人在大面积地豪赌。财富的增长应该是逐步积累的。”

美国当地时间5月2日下午，伯克希尔·哈撒韦公司股东大会的第二天，该公司董事会主席巴菲特和董事会副主席查理·芒格举办新闻发布会回答来自全球记者的问题。在回答中国《第一财经日报》记者的提问时，股神认为中国也会面对泡沫和泡沫破裂，不管经济发展有多么迅速。

“徐静蕾非常聪明，也不装，也不妆，是我很珍惜的一个朋友。关于炒作，我觉得这年头挺怪的，除非你突然死了，要不然好像什么事都有人是指责你炒作。”

韩寒近日接受《听说》作者李冰访谈时，就“徐韩绯闻”表示了自己的看法。

“‘大坏蛋’办了件大好事。”

山东省阳谷县、临清县和安徽黄山三地争夺西门庆故里不亦乐乎。阳谷县将建设“水浒传·金瓶梅文化旅游区建设项目”，复原西门庆和潘金莲的幽会地点。临清县提出打造“西门庆旅游项目”，重修王婆茶馆、武大郎炊饼铺等。而黄山则声称将投资2000万元开发“西门庆故里”。对此，有网友如此调侃。

“虽然不知道为什么关羽不脸红了……但跟老版相比，关二爷起码不用再戴绿帽子了，这次换成了灰色的，很好。”

新版《三国》开始在安徽、江苏、天津和重庆四家卫视黄金时段播出。一开播即引发网友热烈讨论，既有观众认为旧版深沉的气势与沧桑的历史感不是新版所能望其项背的，也有观众对新《三国》推崇有加。比如对关羽的形象塑造，就有观众这样认为。

天气预报

今明两天仍有雨



长沙市：阴天，中到大雨转阵雨；南风3-4级；最高气温27℃，最低气温21℃。

今天是24节气中的“立夏”，意味着夏季已经开始。今明两天，受高空低槽、中低层切变线及地面倒槽的共同影响，我省降水明显，局部还可能伴有雷电及短时雷雨大风等强对流天气。部分地区要谨防地质灾害、城市渍涝等由强降水引发的次生灾害。

7日随着高空低槽东移过境，降雨减弱，省内自北向南天气转好。

全省天气预报如下：

常德、益阳、岳阳、娄底、湘潭、株洲、衡阳阴天有中等阵雨或雷阵雨，局部暴雨，其他地区阴天间多云有小到中等阵雨或雷阵雨；湘北南风转北风2-3级，其他地区南风3-4级；最高气温26-28℃，最低气温20-22℃。

■记者 胡信锋



■漫画/王珏

一闻百见

福利院老人一天“被服务”5次

志愿者到社会福利院做义务服务本是好事，但最近佛山市福利院的老人们却因此而烦恼不已。每到周末，总有志愿者相继造访，为了接待他们，老人们都感到身心疲惫。5月1日就有5批志愿者前来服务，当天，97岁高龄的黄会珍老人先后3次被志愿者领着在院子里“晒太阳”，通过电梯上上下下3次，回到房间老人已是气喘吁吁。(《广州日报》5月4日)

南京网友 [歪脖树]：实事不办，好事办不好。社会风气实在太浮躁。

辽宁锦州网友：这还算是温柔的呢。前年3月5日，一敬老院的老人被红领巾们连着洗了6次澡，都洗秃老皮了。

南宁网友 [caowangguan]：平时让你吃米糠，今天让你吃一锅鲍鱼。哈哈~

深圳网友：有意思，这么好的素材，为什么小品和喜剧却越来越乏味？

上海网友 [水星使者]：老人怎么可以挑挑拣拣的呢，人家去做个表面工作就不错了。

长沙网友：这就是中国的体制问题在各个方向上显示出的弊病，平时为什么就不能做呢？就像扫黄一样，扫一个月，别的日子你们怎么卖都行。

成都网友：中国的志愿服务实质是另一种名利场。

上海网友：假是假了点，但也还是有意义的。

南昌网友：周立波所谓的“老奶奶都不够用了”。

郑州网友：平时？平时这些人恐怕连自己亲爹亲娘都懒得照顾。

青岛网友：都是为了那封表扬信去的，我当年也参加过这种服务。

北京网友：皇帝的生活，P民享受不了呀。

广东汕头网友：这社会想当演员的人太多了，纷纷出来摆pose。



立夏要吃“立夏蛋”

或红色染料将蛋皮染红，再用一个小网袋装上，系于少年儿童的前胸，一直挂到中午或下午，再剥去蛋壳将蛋吃掉。长沙立夏日还要吃糯米粉拌鼠曲草做成的汤丸，名“立夏羹”，民谣云“吃了立夏羹，麻石踩成坑”，意喻力大无比，身轻如燕。

俗话说：“立夏吃了蛋，热天不疰夏。”立夏日，将整鸡蛋煮熟，剥壳后加红枣煮汤吃，叫“吃立夏蛋”。

这种风俗流行于我省大多数地区，尤以湘西和湘南的衡阳、郴州、永州为甚。在湘南一带，尤其是嘉禾、临武、蓝山、桂阳，于立夏当天早晨起来，将整鸡蛋或鸭蛋煮熟，用红纸

为什么要吃“立夏蛋”呢？古人认为，鸡蛋圆圆溜溜，象征生活圆满，立夏日吃鸡蛋能保夏日平安。同时，民间以为立夏吃蛋能强身健胃，行走有力。